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LEZIOVE DI LABIRATORIO

function [a,b,x] = bisezione(f,a,b,toll,kmax)
%BISEZIONE metodo di bisezione

% [X] = BISEZIONE(F,A,B,TOLL,KMAX) metodo di

% bisezione per il calcolo dell'unica radice
% di f presente nell'intervallo [a,b].

% F e'il nome della funzione.

% In uscita riporto i vettori a, b, x degli

% intervalli e la corrispondente soluzione
% creati dal metodo di bisezione:

% a b x

% a0 b0 x0 con a0=a, b0=b
% al bl x1

% a2 b2 x2

% e

% e

%

% 11/04/2016

x =0.5*(a+b); % radice
ex = 0.5*(b-a); % errore

k=1;
while( ex>=toll && k<=kmax )
if f(x(k) )*f(a(k) )<0
% radice nel primo intervallo
a(k+1) = a(k);
b(k+1) = x(k);
%x(k+1) = 0.5*(a(k+1) + b(k+1) );
%ex = 0.5%(b(k+1) - a(k+1) );
elseif f( x(k) )*f( b(k) )<0
% radice nel secondo intervallo
a(k+1) = x(k);
b(k+1) = b(k);
%x(k+1) = 0.5*( a(k+1) + b(k+1) );
%ex = 0.5%(b(k+1) - a(k+1) );
else
% trovato radice
a(k+1) = x(k);
b(k+1) = b(Kk);
%x(k+1) = 0.5*(a(k+1) + b(k+1) );
%ex =0.5%(b(k+1) - a(k+1) );
end
X(k+1) = 0.5*(a(k+1) + b(k+1) );
ex =0.5%(b(k+1) - a(k+1) );
k = k+1;
end

% trasformo i vettori in colonna
a=a();
b =Db(:);
X =x(2);
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% script di prova del metodo di bisezione
%

% 11/04/2016

% definisco la funzione f
f =inline('x."2-1");
xi = 1; % radice da approssimare

% definisco l'intervallo che contiene xi
a =0.9;
b =3;

% parametri di arresto del metodo
toll = 1E-6;
kmax = 100;

% chiamo la function bisezione
[a,b,x] = bisezione(f,a,b,toll,kmax);

% visualizzo i risultati
[abx]

% grafico di log10(jerrore])
semilogy(abs(x-xi),'o-b",'lineWidth',2)
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function x = newton(f,df,x0,toll,kmax)
%NEWTON metodi di Newton per f(x)=0
%

%

% 11/04/2016

X =X0;

k =1;

ex = 2*toll;

while( ex>=toll && k<=kmax)
X(k+1) = x(k)-f( x(k) )/df( x(K) );

ex = abs( x(k+1)-x(K) );
k =k+1;
end

% trasformo x in colonna
X =x();

% script per Newton

% definisco la funzione e la sua derivata
f =inline('’x."2-1"; % funzione

df = inline('2*x"); % derivata

xi=1;

x0 =2.0;

toll = 1E-12;

kmax = 100;

X = newton(f,df,x0,toll,kmax);

% grafico errori
semilogy(abs(x-xi),'0-b")
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% script per Newton

% definisco la funzione e la sua derivata

f =inline('(x-1).29.*log(x)"); % funzione
df = inline("9*(x-1).78.*log(x)+(x-1).19./X’);
xi=1;

X0 =2.0;
toll = 1E-12;
kmax = 100;

x = newton(f,df,x0,toll,kmax);

% grafico errori
semilogy(abs(x-xi),'0-b")

% derivata
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